



Mesajul Primului-Ministru Victor Ponta cu ocazia Zilei Maghiarilor de Pretutindeni

Vreau să vă transmit astăzi cele mai bune gânduri cu ocazia unei zile speciale pentru Dumneavoastră. Se împlinesc astăzi 165 de ani de la revoluția maghiară împotriva dominației habsburgice. Revoluțiile de la 1848, atât cele din Țările Române, cât și cea din Ungaria au fost înfrânte. Românii și ungurii din Transilvania nu s-au aflat de aceeași parte a baricadei. Dar, după înfrângerea revoluțiilor, inițiatorii acestora au ajuns la o concluzie valabilă și astăzi: între cele două nații, nu sabia și războiul trebuie să decidă, ci conviețuirea pașnică. Cu atât mai mult astăzi, când românii și ungurii suntem membri ai Uniunii Europene, avem un viitor comun european, iar respectul și cunoașterea culturii, limbii și a tradițiilor noastre reprezintă elemente de construcție a unui viitor european comun.

Este foarte important să vorbim despre prezent și despre viitor în relațiile româno-maghiare. Este obligația celor două guverne să lucreze pentru ca România și Ungaria să aibă un drum european comun, să avem o politică regională de dezvoltare comună, să vorbim despre economie, locuri de muncă și îmbunătățirea situației sociale din țările noastre. România este al doilea partener pentru exporturile Ungariei. Proiectele regionale sunt prioritare. Avem foarte multe proiecte comune ce privesc infrastructura, energia, crearea de locuri de muncă.

Din păcate, vorbim prea puțin despre faptul că, în viața reală, maghiarii și românii trăiesc în bună conviețuire, au familii împreună, cresc copii împreună. Problemele maghiarilor și ale românilor din această zonă sunt aceleași pentru toți. Avem datoria, fiecare dintre noi, să construim împreună pentru viitorul nostru, al copiilor noștri.

În numele Guvernului României vă urez la mulți ani și vă asigur că veți avea întotdeauna în mine un partener onest de dialog care apreciază toleranța, moderația, argumentele echilibrate și constructive. Proiectul Guvernului pe care îl reprezint este unul solid și care se bazează pe valori europene. Vreau ca toți cetățenii acestei țări, indiferent de etnie, să aibă un trai mai bun și să simtă că acest Guvern îi reprezintă.

Am încredere că vom colabora la fel de bine ca și până acum, în spiritul valorilor europene și în interesul tuturor cetățenilor.

Vă mulțumesc!